

ВЕСТИ НАУКОГРАДА

для всех, кто любит Кольцо!

№ 35 ИЮЛЬ 2023



Кольцовцы спели на одном из самых известных фестивалей страны

► 11



В наукограде открыт офис ЦНМТ

2



Татьяна Киселёва — среди лучших модельеров России

5



Николай Глушков организовал 10-й заплыв через Обь

13

В Кольцово открыт офис Центра новых медицинских технологий

13 июля на втором этаже главного делового здания наукограда по адресу Никольский пр-т, 1 в присутствии первых лиц администрации р. п. Кольцово состоялось торжественное открытие филиала Центра новых медицинских технологий.

Это стало долгожданным событием для местных жителей, поскольку теперь у них появились новые возможности для поддержания и восстановления самого главного богатства — здоровья. Приветствовал новых резидентов МФЦ мэр **Николай Красников**:

— У нас еще один радостный день. Мы давно обсуждали с коллегами «переселение» части Центра новых медицинских технологий к нам в Кольцово, поскольку есть спрос на его услуги. Очень многие наши жители обращаются

мы уникальны. Филиал ЦНМТ в Кольцово стал восьмым. Этого открытия мы очень ждали, потому что регулярно получали обратную связь от наших пациентов, которые ездили к нам из наукограда, и это было для них достаточно далеко.

Каждый новый филиал ЦНМТ укомплектовывают самым новым и передовым оборудованием. Поэтому теперь местным жителям не нужно никуда уезжать из Кольцово, чтобы пройти самую точную диагностику и сдать все виды анализов.

звена — терапевтов, педиатров, так и узких специалистов — гинеколога, невролога, хирурга, невропатолога, эндокринолога. Каждого из них отличает высокая квалификация, любовь к профессии и персонифицированный подход к лечению.

— Мой стаж работы 36 лет. Я работала в разных областях медицины, в том числе за границей в посольстве Министерства иностранных дел по миссии «Врачи мира», а также в Институте клинической и экспериментальной медицины под



в офисы ЦНМТ, в том числе ездят в Академгородок по разным поводам — уточнить диагноз, получить консультацию терапевта, хирурга и т. д. Техническая база этой сети клиник, действительно, современная. Поэтому я рад за наших жителей, которые теперь смогут всем этим пользоваться здесь, в Кольцово.

Сеть клиник Центра новых медицинских технологий активно внедряет во врачебную практику научные достижения. О миссии и новых возможностях для быстрого и эффективного лечения взрослых и детей с опорой на передовые разработки рассказала генеральный директор группы компаний ЦНМТ **Наталья Ождихина**:

— Центр новых медицинских технологий был создан 20 лет назад на базе научно-исследовательского института. Поэтому наша миссия в том числе — доводить передовые разработки научных институтов до наших клиентов. В этом

— Оборудование, которое установлено в филиале ЦНМТ в Кольцово, даже новее и современнее, чем в Академгородке. В частности, хочу сделать акцент на возможности пройти рентгенологическое обследование на лучшем на сегодняшний день аппарате SG Healthcare. Это золотой стандарт в цифровой рентгенографии. Также замечу, что до сегодняшнего дня в частных клиниках на территории Кольцово рентгеновских аппаратов не было, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово главный врач ООО «ЦНМТ Кольцово» **Оксана Крутько**.

Помимо современного рентгена, в филиале ЦНМТ Кольцово доступно и другое высокоточное оборудование, в том числе аппарат УЗИ и ЛОР-комбайн. Также здесь будет операционная для проведения малоинвазивных вмешательств.

В ЦНМТ Кольцово жители смогут получить помощь как врачей первичного

руководством академика Влаиля Казначеева. Он привил особое отношение к пациентам, научил выделять основные патогенетические особенности и уже на этом строить лечение, которое заключается не только в применении таблеток, но и в психологическом контакте. Потому что каждый человек уникален и болеет тоже по-своему. В ЦНМТ я пришла, потому что в этой клинике я нашла близкий подход работы с пациентами, — рассказала пресс-службе наукограда Кольцово врач-терапевт ООО «ЦНМТ Кольцово» **Тамара Кузнецова**.

Возможности нового офиса ЦНМТ усилят медицинскую помощь в наукограде Кольцово. Современное оборудование, профессионализм врачей, широкий перечень услуг и комплексный подход поддержат и при необходимости помогут вернуть хорошее самочувствие — основу долгой и счастливой жизни.

Наукоград Кольцово выбирает главу региона



8, 9, 10 сентября 2023 года состоятся выборы губернатора Новосибирской области.

На территории наукограда Кольцово в дни голосования для избирателей будут работать семь избирательных участков.

№ участка	Адрес	Границы избирательного участка
1420	р. п. Кольцово, 1а, Кольцовская школа № 5 с углубленным изучением английского языка, тел.: +7 (383) 336-54-10	р. п. Кольцово, жилые дома: № 1, 16, 3, 4, 5, 7, 11, 12, 13, 14, 15, 16
1421	р. п. Кольцово, 9а, КДЦ «Импульс», тел.: +7 (383) 336-65-41	р. п. Кольцово, жилые дома: № 8, 9, 10, 17, 18, 19, 22, 23, 24, 25
1422	р. п. Кольцово, ул. Молодежная, 7, лицей «Технополис», тел.: +7 (383) 252-00-12	р. п. Кольцово, ул.: Березовая, Вишневая, Вознесенская, Дубравная, Журавлиная, Кедровая, Кольцевая, Краснокаменная, Лазурная, Малая Совиная, Молодежная, 2, Нагорная, Олимпийская, Орлиная, Парковая, Радужная, Розовая, Рябиновая, Сиреневая, Солнечная поляна, Соловьиная, Технопарковая, Цветочная, Южная, Янтарная, пр-т Никольский, 2, 4, 6, мкр-н «Ботаника»
1423	р.п. Кольцово, 30а, Биотехнологический лицей № 21, тел.: +7 (383) 336-77-74	р. п. Кольцово, жилые дома: № 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 35, 36, 37, 45, 46, 47, 48, 48/1, АБК, 1, 2; Дом операторов, НКРБ № 1, пр-т Никольский, 10, 11, 13; ул.: Векторная, Весенняя, Восходная, Звездная, Кленовая, Новая, Песчаная, Солнечная
1424	р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а, ДК «Кольцово», тел.: +7 (383) 293-73-67	р. п. Кольцово, жилые дома: № 2, 6, 6а, 6б, 7а, общежитие ГППЗ, территория ДТ «Молодой специалист», ул. Виноградная, Зеленая, Лесная, Луговая, Овражная, Полевая, Садовая, Строительная, Центральная
2024	р. п. Кольцово, ул. Молодежная, 7, лицей «Технополис», тел.: +7 (383) 252-00-13	р. п. Кольцово, ул.: Молодежная, 1, 3, 4, 6, 8; Рассветная, 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10; пр-т Никольский, 15
2066	р. п. Кольцово, мкр-н «Спектр», 8, детский сад «Золотой ключик», тел.: +7 (383) 209-23-26	р. п. Кольцово, ул.: Благовещенская, Преображенская, Рассветная, 1а, 3а, 5, 7, пр-т Никольский, 12, 14, 16; мкр-н «Спектр»; территории ДТ: «Квартал-12», «Кольцово Парк 2»; СТ: «Клен», «Колос», «Поле», «Ветеран»

Впервые в регионе будет применяться **дистанционное электронное голосование (ДЭГ)**. Для того чтобы им воспользоваться, избирателю необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги», проверить актуальность персональных данных в личном кабинете и подать заявление для участия в ДЭГ с 24 июля по 4 сентября в разделе «Выборы». После его обработки должен появиться статус «Учтено ЦИК России». Это значит, что заявление принято.

В дни голосования (8, 9 или 10 сентября) необходимо зайти на vybory.gov.ru и нажать кнопку «Участвовать». Избиратель сможет сделать свой выбор, используя электронный бюллетень.

Также с 24 июля начался прием заявлений для **голосования по месту**

нахождения. Если избиратель привык к традиционному способу голосования на избирательном участке, но 8, 9 или 10 сентября будет в командировке, в гостях, в отпуске, он может подать заявление для голосования на удобном избирательном участке в пределах нашего региона.

Заявление можно подать в один из пунктов приема:

- с 24 июля по 4 сентября:
 - в территориальную избирательную комиссию (по будням – с 16:00 до 20:00, в выходные дни – с 10:00 до 14:00);
 - в филиал МФЦ;
 - через портал «Госуслуги» (до 24:00 часов по московскому времени).
- с 30 августа по 4 сентября – в любую участковую избирательную комиссию

(по будням – с 16:00 до 20:00, в выходные дни – с 10:00 до 14:00).

8, 9 и 10 сентября избиратель сможет проголосовать на удобном избирательном участке, который он указал в заявлении.

Сведения о кандидатах на должность губернатора НСО, выдвинутых по состоянию на 26 июля 2023 года, доступны по QR-коду:





Кольцовцы приняли участие в съемках игрового фильма о войне

Сразу несколько жителей наукограда отправились 18 июля в Академгородок, чтобы стать участниками массовой сцены полнометражного художественного фильма о Великой Отечественной войне.

встречает мама. Именно с этого начинаются приключения Вовки из Воронежа, попавшего в деревню, где живут ребята, чьи отцы воюют на фронте.

Людей для массовой сцены посадки в поезд искали через соцсети и по знакомым. В числе тех, к кому поступило необычное предложение, попал и учитель истории из наукограда Кольцово **Сергей Семёнов**. По его словам, это было неожиданно и заманчиво:

— Всё началось со звонка Анастасии Близнюк, большой общественной подвизницы и поборницы моды советского периода, подключившейся к съемкам фильма в качестве знатока советской моды и обладателя огромнейшей коллекции одежды и быта в целом советской эпохи. Предложение сняться в массовке было принято на ура. Тем более что тема-то какая — судьба новосибирских мальчишек времен Великой Отечественной войны (как пояснили, действие разворачивается в 1944 году).

С подачи Сергея Семёнова на съемочной площадке оказались и другие жители наукограда — актеры кольцовских любительских театров «Между нами» и «Несерьезный возраст», а также участники недавней премьеры спектакля «Эшелон» в Биотехнологическом лицее № 21. Для каждого время, проведенное 18 июля на станции ретромузея, стало незабываемым опытом и праздником души.

— Просто побывать на съемочной площадке и посмотреть, как все происходит, — уже безумно интересно. А тут еще тебя приодели в одежду сороковых годов прошлого века, да в кадр определяют! А наш музей под открытым небом — это же просто погружение в историческую эпоху! В общем, как историк я испытал непередаваемые ощущения! А снять надо было всего сцену, чтобы в фильм вошел эпизод на 2 ми-



Картину о детях военного времени под рабочим названием «Суворовец. 1944» снимает артист театра «Красный факел», режиссер Денис Казанцев. Работа ведется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Большая часть съемок проходит в Кольванском районе, но открывающую фильм сцену сняли в Музее железнодорожной техники, расположенном на станции «Сеятель».

По сценарию люди встречают на вокзале санитарный поезд, на котором приезжает главный герой картины, воспитанник Суворовского училища. Его



Фильм о детях военного времени — первая большая игровая картина Дениса Казанцева, хотя в кинопроизводстве он не новичок. Основа бюджета — гранд Президентского фонда культурных инициатив. Масштабно-историческое кино в нашем регионе снимается нечасто, а значит вполне вероятно, что новый фильм ждет не только фестивальная судьба, но и широкий прокат в кинотеатрах.

нуты. Но чтобы этот эпизод получился, да с разных ракурсов, отбарабанили мы на жестокой сибирской жаре где-то 16 дублей (со счета сбились). Хоть бы кто пикнул! Четыре часа по-честному! Но, что самое поразительное, у нас внутри массовки своя маленькая жизнь сформировалась! Ее так интересно было прожить! И уже не важно, попадешь ты хотя бы мельком в фильм или нет, важно, что ты прожил эту жизнь! — поделился эмоциями Сергей Семёнов.

Участие в массовой сцене встречи поезда приняли 70 человек, из которых около десяти — жители Кольцово. Работу массовки режиссер оценил высоко, отметив, что качество фильма давно уже определяется не игрой главных героев, а именно умением поставить массовые сцены.



Модельер Татьяна Киселёва выступила на всероссийском фестивале лоскутных одеял «У моря Обского»

Фестиваль «У моря Обского» — один из главных летних слетов мастериц лоскутного шитья за Уралом. В этом году мероприятие проводилось уже в 13-й раз и собрало лучших из лучших со всей России и из стран ближнего зарубежья.

С 2021 года местом проведения фестиваля становится Дом культуры «Академия» в самом центре Академгородка. В этом году открытию предшествовали уникальные выставки, в том числе «Русский стиль», которая прошла в рамках всероссийского проекта «Русский стиль в лоскутном шитье» с участием коллекций моделей одежды Татьяны Киселёвой.

По словам организаторов, проект «Русский стиль в лоскутном шитье» родился в 2019 г. по инициативе Ассоциации мастеров лоскутного шитья России, чтобы показать, что традиционная русская культура очень многогранна.

— Для выставки «Русский стиль» были отобраны мои ранние работы. Так, была представлена самая первая коллекция «Золотые купола», которая в 1997 году удостоилась золотой медали «Сибирской ярмарки».

Также есть модели из коллекций 2015 года. С этими коллекциями я побывала во всех странах, — рассказала пресс-службе наукограда Кольцово модельер **Татьяна Киселёва**.

На самом открытии всероссийского фестиваля «У моря Обского» в пятницу, 7 июля, модельер наукограда Кольцово, руководитель студии «Озорной квилт» Татьяна Киселёва представила дебютную коллекцию одежды ручной работы «Путешественник живет в каждом».

Одежда из натуральных тканей с многочисленными орнаментами, вышивками и аппликациями, необыкновенный полет фантазии и фантастическое буйство красок восхитило участников и гостей фестиваля.

— Показ Татьяны Киселёвой всегда вызывает бурю восторгов. Ярко, стильно, смело, креативно, неповторимо! Студия «Озорной квилт» создала прекрасное настроение всем гостям мероприятия. Красочные костюмы, выполненные талантливым мастером, никого



не могут оставить равнодушным! — поделилась эмоциями от показа гость мероприятия, мастер традиционной народной куклы **Галина Наумова**.

Также в рамках фестиваля состоялась творческая встреча с мастером. Татьяна Киселёва — модельер, член Союза художников России, член Ассоциации русских художников в Париже и ассоциации «Франц пэчворк» в Париже рассказала об основных вехах четвертьвековой истории детской студии альтернативной моды «Озорной квилт».

Студия выросла из кружка мягкой игрушки. За 25 лет созданы уникальные коллекции — «Золотые купола», «Рисунки на асфальте», «Сибирские казачки», «Тайны Кандинского», «Джинсовый разгуляй», «Прогулки с Малевичем», «В бананово-лимонном Сингапуре», «100 лет Шуховской башне» и др., которые много путешествовали по миру, восхищая ценителей во Фран-

ции, в Англии, Италии, Чехии, Польше, Австрии и Америке. Также работы студии «Озорной квилт» неоднократно удивляли зрителей на крупных фестивалях России.

По словам самой Татьяны Киселёвой, творить она может из чего угодно — ситца, драпа, мешковины, веревок и даже... солнечных лучей, если под руками не будет ничего другого. Текстильный коллаж, аппликация, вышивка — всё гармонично сочетается в ее работах.

«Никаких правил, кроме вдохновения!» — вот жизненное кредо и неизменная рекомендация тем, кто хочет творить от Татьяны Киселёвой.

Открытие фестиваля «У моря Обского» всегда происходит в пятницу в честь Параскевы Пятницы — покровительницы рукоделия и женского ремесла (мифологизированный образ).



В июле дни рождения отпраздновали несколько известных местных жителей, чья энергия, стойкость, оптимизм, мужество помогают наукограду Кольцово день ото дня становиться лучше.

7 июля исполнилось 74 года доктору биологических наук, ведущему научному сотруднику ФБУН ГНЦ ВБ «Вектор» Роспотребнадзора **Александру Полтавченко**. Александр Георгиевич родился в селе Новый Васюган Томской области. Окончил Томский медицинский институт. С 1977 года работает на «Векторе». С 1992 года увлекается живописью. Создает картины в разных техниках — пастель, масло, сухая кисть, отдавая предпочтение жанрам пейзажа и портрета.

10 июля 75-летие отметила **Светлана Майданюк**. С 1978 года она работала в отделе научно-технической информации НПО «Вектор», а затем, вплоть до ухода на пенсию, возглавляла производственный участок в ЗАО «Вектор-Медика». На дому поздравил именинницу с красивой датой, пожелал здоровья и оптимизма мэр Николай Красников.

12 июля в конференц-зале ФБУН ГНЦ ВБ «Вектор» Роспотребнадзора состоялось торжественное празднование юбилеев двух сотрудниц ФГБУЗ МСЧ № 163 ФМБА России.

Поздравление с 75-летием приняла врач-инфекционист высшей квалификации категории, заведующая стационаром особо опасных инфекций медико-санитарной части № 163 **Зоя Гинько**. С 85-летием поздравляли **Лидию Пospelову**. Обращаясь к

именинницам, мэр Кольцово отметил:

— Это возраст мудрости, всеобщего уважения и почета. Пусть теплые воспоминания наполняют сердце трогательными чувствами и любовью. Пусть жизнь продолжает играть красками и приносит всё больше удивительных открытий. Никогда не грустите и почаще улыбайтесь, наполняя каждый день добрыми встречами и словами. Крепкого сибирского здоровья!

24 июля исполнилось 90 лет **Людмиле Виноградовой**. За ее плечами блокада Ленинграда и 39 лет работы медиком в госпиталях, несколько лет она трудилась в Европе.

От администрации р. п. Кольцово поздравил именинницу с круглой датой первый заместитель главы администрации р. п. Кольцово Михаил Андреев. Теплые

слова в адрес Людмилы Ивановны сказали председатель Совета ветеранов Жанна Якушина и начальник отдела организации социального обслуживания населения администрации р. п. Кольцово Любовь Крылова.

Навестил именинницу в юбилейный день депутат Совета депутатов р. п. Кольцово Михаил Брызгалов. Он пожелал Людмиле Виноградовой оптимизма, бодрости духа, благополучия, неизменной поддержки родных и друзей.

Сама юбилярша к круглой дате относится с позитивом:

— Моя жизнь наполнена яркими красками. Я счастлива, что встретила на своем пути много хороших людей, с которыми весело и ярко отмечала все праздники, танцевала, участвовала в конкурсах.

Подрастающему поколению Людмила Виноградова советует больше учиться, правильно питаться, заниматься спортом и никогда не унывать!



Светлана Майданюк: «Очень рада, что судьба привела меня в Кольцово»

Она родилась и выросла в Тюмени. С детства готовилась стать врачом, чтобы пойти по стопам отца, однако судьба распорядилась иначе. О том, как случайности, жажда приключений и стремление узнать больше нового меняли ее жизнь и привели в Кольцово, Светлана Андреевна рассказала пресс-службе наукограда Кольцово.

Светлана Андреевна, чем вы увлекались в детстве?

— В школьные годы я увлекалась спортом, училась в детских спортивных школах, в одной — на лыжах, а во второй была секция велосипедистов. Там мне и моим подругам выдали гоночные велосипеды, я занималась в юниорской группе. Летом я ходила на велосипедные тренировки и именно тогда меня спас просто случай:

наша группа в последний раз тренировалась на велотрапе, и произошла авария. Но именно на ту тренировку я не поехала. А все, кто был, сильно разбились и оказались в Областной больнице.

Как вы пришли к своей профессии?

— С 9 по 11 класс я училась в специализированном классе с медицинским уклоном на медсестру-воспитательницу.

После него меня приняли на работу в Дом ребенка. Но я там проработала всего год. Потом мы вместе с подругой долго выбирали, как лучше поступить: то собирались БАМ строить, то сельское хозяйство спасать... При этом я ходила на подготовительные курсы на кафедру в Индустриальный институт в Тюмени. Однако узнав про то, что Томск — студенческий город, мы с подругой, не раздумывая, туда поехали. Даже заранее не стали подавать

документы. И всё удачно сложилось: я сразу поступила в Томский политехнический институт. После института распределилась на Омский завод синтетического каучука. Но по семейным обстоятельствам пришлось уехать в Тюмень, к родителям. Там я решила трудиться по своей специальности «Инженер-химик (технолог)» в Гипротюменнефтегазе. Хотела устроиться на проектное отделение, но мне случайно указали не на ту дверь. В итоге оказалась в отделе кадров отделения науки. Сказала, что мне надо на работу, и меня приняли младшим научным сотрудником в отдел Западно-Сибирского научно-исследовательского института нефтяной промышленности. Там познакомилась со своим будущим мужем Александром Майданюком, он приехал из Новосибирска отрабатывать по распределению три года.

Как вы стали работать на «Векторе»?

— Вернувшись в НГУ, мой муж с подачи своего руководителя отправился ко Льву Степановичу Сандахчиеву. Тот принял Александра в аспирантуру. Я переехала к мужу, когда он уже стал работать в отделе научно-технической информации (ОНТИ). Отдел входил в состав Всесоюзного научно-исследовательского института молекулярной биологии и располагался в то время в пристройке на ВЦ. Сначала мы жили в общежитии «Вектора» на улице Русской. В январе 1978 года получили однокомнатную квартиру в Кольцово, во втором доме, а с мая я поступила в ОНТИ в качестве старшего лаборанта.

Каким вам запомнился Кольцово в те времена?

— Тогда всё находилось в первом доме! В одном подъезде располагались научные учреждения, там сидели физики и математика.



тики. В другом — детский садик. Подъезд выделили и под магазинчик, продавалось в нём только сухое: крупы, сахар, соль. Еще у нас был медкабинет — в третьем или четвертом подъезде. А во втором доме, где мы жили, получили квартиры все с медицинским образованием. Летом 1979 года стали заселять дома № 3 и 4. Николай Красников тогда возглавлял комсомольский актив, и общественная жизнь в Кольцово стала развиваться. Помню, как натянули огромный белый экран на фоне второго дома, чтобы показать фильм «Москва слезам не верит».

Как вы сейчас относитесь к Кольцово?

— Для меня Кольцово — маленький комфортный городок. Очень рада, что судьба привела меня сюда. Я ведь могла остаться в другом городе, но всё повернулось вот так. Мне нравится гулять по наукограду. Когда к нам приезжают гости, то всегда удивляются, как здесь красиво. Дети с удовольствием ходят на горнолыжный комплекс, а я выбираю тропу здоровья. Люблю Кольцово за его красоту и комфорт, считаю одним из лучших мест на земле!





Любителей авторской песни вновь согрела «ШАПка»

Детские коллективы Новосибирска и Новосибирской области собрались в наукограде Кольцово на XIX Областную школу авторской песни «ШАПка», которая впервые после пандемии состоялась в полном формате.

— К сожалению, 2020 год мы пропустили — был разгар пандемии, но теперь наконец-то наша «ШАПка» состоялась по всем правилам! Она стала девятнадцатой по счету и вместе со взрослыми приняла 70 человек. Нужно сказать, что такое серьезное мероприятие получилось благодаря тому, что у нас в Кольцово есть настоящая команда взрослых единомышленников, которая всегда придет на помощь, невзирая на обстоятельства. Этим и славится наш наукоград! В этом и есть залог нашего общего успеха. В команду каждый год вливается молодое поколение, готовое решать любые задачи. В том числе речь идет и о воспитанниках клуба самодельной песни «Свечи», — поделился руководитель Фестивального центра «Кольцово» и Областной школы авторской песни **Сергей Семёнов**.

В наукоград съехались представители детских коллективов города Новосибирска и Новосибирской области: ААП «Романтики» (Новосибирск), КСП «Лира» (Чаны) и КИНГ «Постскриптум» (Новосибирск). Кольцово представляли участники Образцового детского

коллектива КСП «Свечи» и КСП «Рука в руке».

Все три дня, с 7 по 9 июля, на «ШАПке» работали Вадим Соловьев, Валерия Хохлова, Валерия Вотякова, Виктория Бирюкова, Виктория Лацвиева, Александра Александрова, Милана Попкова, Маргарита Писарницкая, Валентина Василиук, Варвара Василиук, Анастасия Василиук, Виктория Елецких, Роман Соболев, Анна Соболева, Роман Лукьянов.

Девятнадцатая «ШАПка» посвящена Году педагога и наставника. Организаторами выступили: КСП «Свечи» (рук. С. Семёнов), администрация р. п. Кольцово во главе с мэром Н. Красниковым, Биотехнологический лицей № 21 (директор И. Тайлакова) при поддержке молодежных, спортивных и информационных организаций.

На церемонии торжественного открытия участников приветствовал мэр наукограда Кольцово Николай Красников. Он пожелал всем творческих успехов и, водрузив на голову Сергея Семёнова символ мероприятия — меховую шапку, объявил XIX Областную школу авторской песни открытой. Под торжествен-

ные фанфары на сцену был вынесен флаг «ШАПки», затем прозвенел звонок на первый урок, и ребята разошлись на занятия.

Все три дня «шапкистов» в Биотехнологическом лицее № 21 и в палаточном лагере на пришкольной территории расписаны. Всё как в настоящем учебном заведении: уроки и перемены с



Сообщить новость: pr@cink.info

подвижными играми. Посещая занятия известных в регионе бардов и творческих руководителей, участники «ШАПки» повышали уровень своего мастерства, выясняя, кто может составить большой заключительный детский концерт, на котором по традиции подводятся итоги и звучат прощальные слова.

В этом году состоялись шесть мастер-классов: по вокалу, исполнительскому, актерскому, сценическому и авторскому мастерству, поэзии.

Завершил первый учебный день большой концерт на площади у Кольцовской детской школы искусств.

— Выступали и детские коллективы, и взрослые мастера. Специальными гостями концерта стали Лариса Лешкова — руководитель детского коллектива авторской песни «Созвучие» из Норильска, воспитанник и старожил КСП «Свечи» Роман Лукьянов, окончивший в этом году Барнаульский медицинский университет

В Областной школе авторской песни строго соблюдаются уставные принципы: запрещено распивать спиртные напитки и курить, каждый «шапкист» должен участвовать во всех мастер-классах.

В последний день, прощаясь с Областной школой авторской песни, участники говорили теплые слова благодарности, а руководитель «ШАПки» Сергей Семёнов вручил всем клубам памятные значки, благодарности и сертификаты о прохождении обучения. Также были отмечены мастера, организаторы и спонсоры мероприятия — ООО «Здоровое питание» и ООО «ВМБ», транспортную поддержку оказал депутат Совета депутатов р. п. Кольцово Никита Ганус.

— Фестиваль «ШАПка» — это, конечно, возможность вырасти профессионально. Были очень сильные мастер-классы по вокалу, поэзии, исполнительскому, авторскому, актерскому и сценическому мастерству. Дети получили возможность проявить себя, расширить творческие горизонты, узнать много нового. Также была очень привлекательная неформальная часть — вечер у костра, проживание в палаточном лагере, огромное количество интересных знакомств. Ребята, и я вместе с ними, зарядились энергией творчества и готовы дальше погружаться в мир искусства, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово **Оксана Арышева**, мама участников «ШАПки» Лады и Лёвы.

Завершилась программа XIX Областной школы авторской песни игрой для детей «Я хочу тебе сказать, что...» и круглым столом руководителей.



с красным дипломом. Поскольку всё происходило 7 июля, то получился еще и подарок для жителей Кольцово ко Дню семьи, любви и верности, — прокомментировал Сергей Семёнов.

После концерта у КДШИ участники «ШАПки» переместились в палаточный лагерь. Здесь почетный гость Евгений Михайлов, которого дети прозвали дядя Арбуз, в очередной раз угостил всех огромным арбузом и дал старт песенной программе «Гитара по кругу».

Второй день «ШАПки» также начался с занятий, апофеозом которых стал Большой детский концерт, на котором выступала не только уже опытная молодежь, но и ребята, только еще подающие надежды в жанре бардовской песни. А затем всю ночь на территории «ШАПки» не затухал бардовский костер, ребята пели, общались.

ВЕДОМОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (816) от 18.08.2006 г.

«За первенство в создании школы авторской песни негласно «борются» две команды: областной комитет по делам молодежи и клуб самодетельной песни НГУ. Первая «ШАПка» прошла в 2001 году не очень удачно, потому что не получилось обуздать неорганизованную толпу «энтузиастов». И тогда все взоры обратились на руководителя кольцовского КСП «Свечи» Сергея Семёнова, историка и методиста по воспитательной работе. Он не первый год проводил фестивали бардовской песни со своими ребятами, поэтому по праву стал руководителем нового проекта. Сергей настоял на клубном принципе проведения занятий, чтобы дети приезжали на мастер-классы внутренне подготовленные в отличие от «индивидуальщиков» — ребят, прибывающих из районов, где практически нет клубов самодетельной песни. Поэтому такие «солисты» строят свой репертуар из попсовых, джазовых и блюзовых мелодий, не имеющих никакого отношения к бардовской песне. А ведь все участники «ШАПки» тщательно готовятся к выступлениям. В течение года ребята проходят общую подготовку и непосредственно перед выступлением — локальную».

«Большие гонки» снова собрали роллеров и велосипедистов

7 июля в наукограде Кольцово в очередной раз состоялся настоящий праздник для детей и подростков, которые умеют и любят кататься на роликах и велосипедах.

Несмотря на 30-градусную жару, около 70 юных роллеров и велосипедистов собрались к назначенному часу на парковке у «Стадиона-Кольцово», чтобы пообщаться с единомышленниками, побороться за медали и просто весело провести время. Многие не первый год подряд выходят на старт, из раза в раз добиваясь высоких результатов.

— Я живу в Кольцово с 2018-го. В заездах на великах участвую второй раз. В прошлом году стала первой. Сейчас тоже хочу показать хороший результат. Вообще я катаюсь на велосипеде давно. Надеюсь, что все будет аккуратно кататься и скорость не повредит безопасности, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово 10-летняя **Александра Гусева**.

Организует и проводит серию массовых заездов под названием «Большие гонки» МБУДО Спортивная школа «Кольцовские надежды» совместно с Центром спортивных сооружений Кольцово. Главная цель — приобщать жителей наукограда к физической активности и спорту.



забеги на роликовых коньках и заезды на велосипеде. И то, и другое — травмоопасные виды спорта, поэтому на первом плане у нас, конечно, забота о безопасности детей. Что касается количества участников, то, как правило, их около ста. В этом году очень жарко, поэтому детей несколько меньше, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово тренер по легкой атлетике МБУДО СШ «Кольцовские надежды» **Алексей Шнайдер**.

Вместе с детьми пришли на «Большие гонки» и самые главные болельщики — мамы и папы, бабушки и дедушки. Ведь ничто так не спланивает семью, как спорт.

— Меня зовут Кирилл. Я здесь с юной и шестилетним сыном. В прошлом году мы были тем же составом. Сын участвовал в заезде на роликах, сейчас у него две дисциплины — и ролики, и велосипед. На роликах он уже в числе победителей, ждем результатов велозаезда! Конечно, спортом надо заниматься. Это основа здоровья. Я сам, может, и не спортсмен, но с сыном играю в хоккей, катаюсь на велосипеде, роликах. Жена любит бег и коньки, — поделился с пресс-службой житель Кольцово.

Всего на роликовых коньках в этом году пробежались 27 детей: 17 девочек и 10 мальчиков. Самым юным роллерам по 6 лет, самым старшим — 12. Участие в велозаезде приняло гораздо больше детей. На старт вышли 62 ребенка. При этом были и такие, кто участвовал сразу в двух дисциплинах.

Завершением спортивного праздника стало традиционное восхождение победителей на пьедестал почета, вручение медалей и сладких призов.

Победителями в заезде на велосипедах по итогам турнира стали: Денис Гуляев, Глафира Татаринова, Валентина Гуляева, Роман Маличенко, Артём Илюхин, Мария Наумова, Дмитрий Горчаков, Валентина Бабурина, Денис Матвеев, Вероника Паульс.

Лучшие результаты среди роллеров показали: Ася Сыркина, Алексей Коробейников, Юлия Романова, Михаил и Николай Половяненко, Нелли Гуляева, Наталья Ашихмина, Григорий Бутаков.

Организаторы пожелали ребятам как можно больше времени этим летом уделять полезным активностям и вовлекать в них старших членов семьи, потому что спорт — это основа здоровья, красоты и хорошего настроения.



Перед тем, как выйти на старт, ребята в обязательном порядке слушают инструктаж по технике безопасности и проводят разминку вместе с главным судьей соревнований Алексеем Шнайдером.

— Это наш традиционный физкультурно-оздоровительный летний праздник для детей от 6 до 15 лет. Он включает



Кольцовцы спели на одном из самых известных фестивалей страны

Вокальный ансамбль русской народной песни «Рябинушка» Дома культуры «Кольцово» принял участие в Международном фестивале «Играй, гармонь» имени Геннадия Заволокина.

VII Международный фестиваль «Играй, гармонь» посвящен 75-летию со дня рождения народного артиста России, лауреата Государственных премий РФ, композитора Геннадия Заволокина. В этом году фестиваль, давно ставший одним из брендовых проектов региона, включен в перечень событий национального проекта «Культура». Старт мероприятия был дан в деревне Новый Шарап Ордынского района, получившей название Заволокинской.

— В этом году у фестиваля очень широкая география. Представлены более 70 регионов России — от Калининграда до Дальнего Востока. Кроме того, в этом году в числе участников — исполнители из Германии, Израиля, Казахстана, Узбекистана и Беларуси, — рассказал организатор фестиваля, заслуженный артист Российской Федерации **Захар Заволокин**.

Были среди участников и представители наукограда Кольцово — ансамбль с почти пятилетней историей.

— Наш коллектив «Рябинушка» был создан в сентябре 2018 года. Участниками стали семь девушек, которые любят русскую народную культуру, а в особенности народные песни. С того времени мы принимаем участие во всех мероприятиях, которые проходят в наукограде. Участие в заволокин-

ском фестивале получилось спонтанным. Мы давно хотели выбраться за пределы своей местности, посмотреть на другие коллективы России, и когда директор ДК «Кольцово» Сергей Петрович Кочев предложил поучаствовать в фестивале «Играй, гармонь», с радостью согласились. К сожалению, поехать удалось всего на один день. Мы исполнили два номера: «Вишня белоснежная цветет» и «Мамин старенький дом». Именно эти песни нам были по душе, мы исполняли их и на проходящих концертах, и просто на репетициях, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель ансамбля **Виолетта Семёнова**.

Дебют «Рябинушки» на Международном фестивале «Играй, гармонь» удался. Жюри высоко оценило профессиональный уровень ансамбля из наукограда, а публика была в восторге от голосов кольцовских девушек. По словам самих участниц, они также получили большое удовольствие от фестиваля:

— Всему коллективу «Рябинушка» очень понравилось находиться на заволокинском фестивале. Принимали участие в молебне у музея Геннадия Заволокина. Каждый получил массу удовольствия и от выступлений, и от встречи с другими коллективами со всей нашей необъятной Родины.

Особенно нам запомнился семейный ансамбль гармонистов Анищенко из Алтайского края, в котором участвуют и родители, и дети. Каждый из них хорошо владел инструментом и своим голосом. Хорошо, когда есть те, кто прививает русскую культуру с самого маленького возраста! В свою очередь наш коллектив в дальнейшем собирается продолжать участвовать в концертах и конкурсах, в том числе и в Международном фестивале «Играй, гармонь».

VII Международный фестиваль «Играй, гармонь» проходил с 10 по 16 июля. Помимо концертных выступлений солистов и ансамблей различных жанров народного творчества, в эти дни также состоялись: ярмарка народных умельцев и ремесленников, праздник топора и русской печи, съемки телепрограммы «Играй, гармонь», мастер-классы и гала-концерт с участием ансамбля «Частушка».

С 2023 года фестиваль «Играй, гармонь» получил статус телевизионного. По итогам мероприятий будет показан цикл телепрограмм, посвященных проекту.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru





28 июля, пятница

Спортивно-развлекательное мероприятие **SwimBarkRun** («ПлытьГавкатьБежать»). В программе: гонка с препятствиями; детский благотворительный забег в пользу собак. Показательное выступление «Таможня» с участием представителей породы «чехословацкий влчак» (гибрид волка и собаки). Танцевально-акробатический номер «Пираты» от «Хаски-Шоу». Мастер-класс по пожарной безопасности на природе. Фотосессия с машиной МЧС. Работа детской зоны от Семейного центра «Жирафики». мини-кафе и посиделки у костра.

Где: Nozdrikha Sport Park, р. п. Кольцово, ул. Стрелковая, 1.

Начало: 19:00.

Вход свободный.

Справки по тел.: **+7 (983) 322-10-01**.



30 июля, воскресенье

Авиашоу «Виват, Россия!» — праздничная программа с участием симфонического оркестра. Будут работать детские зоны, фуд-корты. Для удобства зрителей организуют дополнительные электрички до станции «Мочище» и обратно. В программе: выступления женской пилотажной группы «Барсы», пилотов ООО «Геликоптер», ФАУ «Сиб-



НИА им. С. А. Чаплыгина», а также НУАЦ ДОСААФ из Новосибирска, Омской Федерации свехлегкой авиации и многочисленных частных пилотов. Фигуры высшего пилотажа покажет авиационная группа «Русь».

Где: аэродром Мочище.

Начало: 09:00.

Возраст: 0+.

Вход свободный.

30 июля, воскресенье

Концерт под открытым небом «**Высоцкий. Песни поэта. Продолжение...**». Выступления актера театра и кино Никиты Высоцкого, Ивана Вихарева, Вадима Южного в сопровождении ВИА «Гелиос». Спонсор мероприятия: ГК «Эталон».

Где: «Парк-Кольцово», р. п. Кольцово, пр-т Академика Сандахчиева, 1.

Начало: 18:00.

Возраст: 12+.

Вход свободный.

6 августа, воскресенье

Фестиваль ВФСК «**Готов к труду и обороне**» среди лиц старшего возраста (50–70 лет и старше). Все участники должны иметь медицинский допуск.

Подача заявок до 3 августа по электронной почте: smetodist2022@bk.ru (ФИО, дата рождения, УИН номер в АИС ГТО).

Где: «Стадион-Кольцово», р. п. Кольцово, 15.

Регистрация: 08:15.

Начало: 09:00.

Вход свободный!

Справки по тел.: **+7 (383) 306-37-70**.



9 августа, среда

Музыкально-поэтический перформанс Катерины Билибиной, Евгения Кукса и Вячеслава Северного «**Сказки в городе N**».

Где: летний дворик ДУ СО РАН, Академгородок, Морской пр-т, 23.

Начало: 19:00.

Возраст: 16+.

Стоимость: от 300 руб.

Справки по тел.: **+7 (383) 330-12-08**.

Всё лето

Обзорные пешие экскурсии по достопримечательностям Кольцово.

Подать заявку могут все желающие по тел.: **+7 (383) 336-76-06** (Евгения Лебедева).

Участие бесплатное.

Возраст: 6+.

В кинотеатре ДК «Кольцово»:

– семейный фильм «**Хвостатые пришельцы**» (6+);

– мультфильм «**Просто супер**» (6+);

– комедия «**За Палыча!**» (12+).

Режим работы кинотеатра: с 09:00 до 22:00.

Точное расписание и стоимость билетов уточняйте по тел.: **+7 (383) 293-73-67**.

СООБЩИТЬ О МЕРОПРИЯТИИ

Отправьте свою информацию в редакцию газеты, расскажите о событии, которое кажется вам интересным для публикации. Телефон: **+7 (383) 336-50-15**. E-mail: pr@cink.info

Легенда из Кольцово Николай Глушков вновь помог переплыть Обь всем желающим

Вот уже десять лет кольцовец Николай Глушков в рамках фестиваля здорового образа жизни «Сибирская волна» проводит ежегодный благотворительный заплыв через реку Обь.

В субботу, 22 июня, на территории пляжа «Бугринская роща» собрались более 170 отважных мужчин и женщин, имеющих подготовку не ниже 3-го спортивного разряда, чтобы за 60 минут вплавь преодолеть расстояние до Михайловской набережной.

— Фестиваль прошел динамично, весело. Весь день на «манеже» — ваш покорный слуга! Из воды наблюдал, помогал людям, ориентировал. Я же спасатель еще вдобавок. Конечно, самая большая моя заслуга — доложить, что количество стартовавших соответствует числу финишировавших. В целом, повторяюсь — всё

приехали участники из Кузбасса, Белово. Впервые к соревнованиям присоединились жители «беговой столицы» — Омска. Самым младшим пловцам — по 18 лет, старшим — за 70. Среди тех и других — как бывалые спортсмены, так и новички. С задачей проплыть три километра вниз по течению реки, почти до железнодорожного моста, из 173 человек не справились только двое. Как пояснил Николай Глушков, они — самые дисциплинированные, потому что точно поняли свое состояние и «в штатном режиме» попросили помощи. «Услуги» спасателей никому не потребовались.

По словам самих участников, самое главное в заплыве через Обь — осознание собственных сил, а также общение по интересам и хорошее времяпрепровождение в кругу единомышленников и сторонников здорового образа жизни.

Тем не менее организаторы подготовили подарки для каждого. Специальный приз вручили тому, кто финишировал последним. Это топор «За волю к победе!» — ведь в спорте, как в жизни, важны не только рекорды, но и позитивный настрой и чувство юмора.

Подводя итоги мероприятия, Николай Глушков подчеркнул, что не намерен останавливаться в продвижении спорта и здорового образа жизни:

— Буду стараться продержаться на «дистанции» как можно дольше. Конечно, рад был получить от участников заплыва через Обь положительные отзывы. Замечу, что могу сделать и в родном наукограде соревнования на базе парка Кольцово, — акватлон, зимний триатлон, дуатлон. Вариантов много, главное, чтобы это было интересно и нашло отклик!

Отметим, что первый Кубок новосибирской Федерации холодного плавания проходил именно в наукограде. Мероприятие на призы мэра наукограда Николая Красникова состоялось в декабре 2010 года в 25-метровой проруби парка Кольцово.

В ближайших планах легендарного «моржа» из наукограда — участие в «Кубке клубов», эстафетное плавание на открытой воде (дистанция 5 на 1000 м) состоится уже 29 июля в парке культуры и отдыха «У моря Обского». Кроме того, Николай Глушков намерен бороться за награды августовского Сибирского фестиваля триатлона от Altai3Race (плавание в искусственном озере «Бирюзовая Катунь», велоэтап по шоссе вдоль реки Катунь, бег мимо Тавдинских пещер), сентябрьском XXVI полумарафоне А. Раевича, а также присоединиться к экстремальному 8-километровому заплыву «Мостов связующая нить» под тремя мостами — Бугринским, Октябрьским и Димитровским, создателем которого является он сам.



получилось очень организованно. Будем стремиться наращивать комфортность и доступность этого мероприятия. Верю, что оно снова станет «Региональным переплытием», каким и было изначально, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово организатор фестиваля, президент Федерации холодного плавания, житель наукограда Кольцово **Николай Глушков**.

В этот раз покорять Обь, помимо жителей Новосибирска, по традиции

— Мероприятие прошло без происшествий. За безопасностью следили государственные и внештатные инспектора ГИМС МЧС России, спасатели муниципальной аварийно-спасательной службы города Новосибирска и сотрудники линейного отдела полиции. Всего для обеспечения безопасности было задействовано 19 плавсредств и 39 человек, — уточнили в пресс-службе ГУ МЧС по Новосибирской области.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru

Для НКРБ № 1 приобретен новый автомобиль

Транспортное средство марки LADA Niva Travel будет задействовано для оказания паллиативной помощи детям.



— Машина приобретена в рамках федеральной программы закупки оборудования и медицинских изделий. Оно будет использоваться для оказания помощи детям с паллиативным статусом, в том числе находящимся и на дому. Благодаря новому автомобилю у нас появилась третья бригада детской выездной паллиативной службы, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово главный врач НКРБ № 1 **Сергей Монагаров**.

По словам главврача, на каждую бригаду детской выездной паллиативной службы НКРБ № 1 приходится от шести до девяти вызовов ежедневно. С учетом работы трех бригад получается более 20–28 выездов за день. Отметим, что паллиативное отделение для детей и взрослых, которое открыто в НКРБ № 1, на данный момент — единственное в Новосибирской области.

— Сейчас на дому мы оказываем помощь более 400 детей с паллиативным статусом, из них 49 находятся на ИВЛ, — уточнил Сергей Монагаров.

В прошлом году выездная паллиативная служба НКРБ № 1 получила седан

LADA Vesta. Ранее в рамках федеральной программы были приобретены два автомобиля LADA Largus и один Renault Duster.

Новый автомобиль — не единственная хорошая новость для НКРБ № 1. В рамках региональной программы укрепления материально-технической базы больницы выделены средства на капитальный ремонт.



— До конца 2023 года в больнице капитально отремонтируют крыши над хирургическим и детским отделениями, патанатомией и переходом между хирургией и стационаром. Стоимость работ составляет порядка 21 млн рублей. Приказ о выделении средств увидели только 11 июля 2023 года. Мы этих денег сами не касаемся. Служба техконтроля, которая подведомственна Минздраву, будет отыгрывать контракты и, соответственно, следить за ходом работ. Они будут проводиться в три этапа: сначала — капремонт крыши над хирургическим отделением, затем — над детским, а в конце — патанатомия и переход между хирургией и стационаром, — рассказал главный врач НКРБ № 1 Сергей Монагаров.

В настоящее время на завершающей стадии находится капитальный ремонт крыши поликлиники.

— Эти работы начались еще в мае. В том числе была выполнена кирпичная кладка, строители заливали и меняли парапеты. Стоимость работ составила

6 млн рублей. Сейчас подрядчик устраняет замечания от заказчика — Минздрава, — пояснил главврач НКРБ № 1.

Ориентировочно капремонт крыш над хирургическим и детским отделениями, а также патанатомией и переходом между хирургией и стационаром начнется в сентябре этого года. Завершить работы планируется в ноябре.

Новосибирская клиническая районная больница № 1 — одно из крупных медицинских учреждений Новосибирской области. Подразделения больницы обслуживают более 39 тысяч жителей из пяти муниципальных образований: р. п. Кольцово, сел Барышево, Плотниково, Новолуговое и поселка Березовский. Кольцовская поликлиника располагает современным оборудованием для лечения и профилактики заболеваний у пациентов с различной патологией.

Поликлиническое отделение находится по адресу: р. п. Кольцово, 21, часы работы: с 07:30 до 20:00.

Тел. взрослого отделения: +7 (383) 336-73-88, тел. детской регистратуры: +7 (383) 336 73-77.

В Кольцово зарегистрирован случай вирусного гепатита А

В июле 2023 года территориальным отделом Межрегионального управления № 25 ФМБА России на территории наукограда зарегистрирован первый с начала года случай вирусного гепатита А (ВГА, или болезнь грязных рук).

— Молодая женщина заболела 3 июля, но обратилась за медицинской помощью только 7 июля. Сразу же с диагнозом «острый гепатит» была госпитализирована в инфекционный стационар города Новосибирска для уточнения диагноза и лечения. Забегая вперед, скажу, что 11 июля у нее лабораторно подтвержден диагноз «вирусный гепатит А». Пациентка не вакцинировалась от этого грозного заболевания, поэтому ее организм защиты от Нератовирус А (HAV) не имел, — рассказал заместитель руководителя — начальник территориального отдела Межрегионального управления № 25 Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России г. Новосибирска **Сергей Уржумов**.

Вирусный гепатит А — опасное инфекционное заболевание с преимущественным поражением главной железы человеческого организма — печени.

Симптомы ВГА: окрашивание склер глаз и кожи в желтый цвет, лихорадка, ощущение слабости и недомогания, потеря аппетита, тошнота, рвота и диарея, боли в мышцах, боль в правом подреберье.

Распознать заболевание помогает пальпация печени и селезенки, так как происходит увеличение этих органов, появление темного цвета мочи. Также наблюдаются отклонения в биохимических анализах крови пациента.

Перенесенное заболевание еще долго напоминает о себе болями, поэтому болезнь легче предупредить, чем лечить.

28 июля — Всемирный день борьбы с гепатитом. Семь лет назад государства — участники ВОЗ договорились объединить усилия, чтобы искоренить вирусные гепатиты к 2030 году.



Вирус гепатита А передается от человека человеку несколькими путями, но основными являются пищевой и водный.

Следует особо обратить внимание на овощи и фрукты, привезенные из Средней Азии, Африки (эндемичные по гепатиту А регионы). Для профилактики пищевого пути передачи инфекции необходимо тщательно мыть фрукты и овощи в проточной воде централизованного водопровода, не лишним будет ошпаривать их поверхность кипятком.

Воду следует пить из проверенных водисточников или фасованную. Не купаться в поверхностных водоемах, где это запрещено и установлен соответствующий знак.

Вирус имеет кислотоустойчивую оболочку, поэтому не повреждается соляной кислотой желудка и проникает через слизистую кишечника в кровь и далее в печень.

Для того чтобы обезопасить себя при нахождении рядом с больным человеком, необходимо проводить дезинфекцию предметов, находя-

щихся в контакте с больным, постельных принадлежностей, посуды, туалетных принадлежностей, чаще мыть руки перед едой и посещения туалета.

В случае появления симптомов, похожих на ВГА, сразу обращайтесь в медицинскую организацию. Помните, что заразным человек становится с конца инкубационного периода и в первые дни заболевания до появления желтухи. Инкубационный период может продолжаться от 7 до 50 дней.

Поставить вакцину против гепатита А жители Кольцово могут в Поликлинике по адресу: р. п. Кольцово, 21, каб. 205. Время приема: с понедельника по пятницу с 08:00 до 16:00.

Телефон взрослого отделения: **+7 (383) 336-73-88**, телефон детской регистратуры: **+7 (383) 336 73-77**.

Единственным в России производителем вакцины против гепатита А «АЛЬГАВАК®М» является кольцовская компания «Вектор-БиАльгам». По качеству и эффективности препарат не уступает лучшим зарубежным аналогам.

Птицефабрика «Ново-Барышевская» обрабатывает посеы

Работы запланированы с 28 июля по 4 августа 2023 года. Будут применяться средства защиты растений.

ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская» уведомляет жителей и пчеловодов наукограда Кольцово, а также Барышевского, Березовского, Плотниковского, Репьёвского сельских советов Новосибирской области, населенные пункты в радиусе 7 км от сельскохозяйственных полей: Кольцово, Барышево, Плотниково, Репьёво, Железнодорожный, о том, что будут обработаны инсектицидами «Гарпун» и «Димилин» поля с кадастровыми номерами:

Кольцово

54:19:164901:1535
54:19:164901:1536
54:19:164901:1544
54:19:164901:1535
54:19:164801:1731

200 га

54:19:176401:1159
54:19:176401:1276

54:19:176401:267
54:19:176401:267
54:19:176401:900

Репьёво

54:24:035802:2301
54:24:035802:2254
54:24:035802:2270
54:24:035802:2220
54:24:035802:2255
54:24:035802:2254

Поля будут обрабатывать по ночам наземные самоходные опрыскиватели.

Информация о применяемых для борьбы с вредителями препаратах:

1. «Гарпун». Инсектицид. Действующее вещество: лямбда-цигалотрин и ацетамиприд. Класс опасности:

– для человека: 2 класс (опасен), нельзя прикасаться;

– для пчел: 1 класс (высокоопасен). Контактно-кишечный системный пестицид,

вызывающий отравление насекомых при контакте с любой частью их тела и при попадании внутрь. Погранично-защитная зона для пчел — не менее 5 км, ограничение лёта пчел — не менее 4–6 суток или удаление семей пчел из зоны обработки на срок более 6 суток с момента обработки.

2. «Димилин». Действующее вещество: дифлубензурон, регулятор роста хитина. Класс опасности:

– для человека: 3 класс (умеренно опасен), нельзя прикасаться;

– для пчел: 2 класс (среднеопасен). Контактно-кишечный системный пестицид, вызывающий отравление насекомых при контакте с любой частью их тела и при попадании внутрь. Погранично-защитная зона для пчел — не менее 5 км, ограничение лёта пчел — не менее 3 суток или удаление семей пчел из зоны обработки на срок более 3 суток с момента обработки.

Конкурс «В объективе – библиотека»

Кольцовская городская библиотека приглашает молодежь от 14 до 30 лет к участию в творческом конкурсе фоторепортажей «В объективе — библиотека».

Участник должен провести один день в библиотеке Кольцово, понаблюдать за работой сотрудников и отразить это событие в фоторепортаже на личной странице в социальной сети «ВКонтакте», которая должна быть открыта всё время проведения конкурса. Участие в конкурсе индивидуальное. От одного участника принимается одна работа. Обязательно наличие хэштега **#один_день_в_библиотеке**.

Победители получают дипломы и подарки от организаторов и партнеров конкурса, остальные участники — благодарственные письма и интересный социальный опыт.

Возраст: 6+.

Участие бесплатное.

Регистрация работ до **15 сентября 2023 года** по QR-коду:



Информационная газета «Вести наукограда», № 35 от 26.07.2023.
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года.
Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

Адрес издателя и редакции: 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, д. 12, оф. 2.
Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: pr@cnk.info.

Главный редактор: Сычёв В. Ю.

Ответственный редактор: Федосенко А. К. Художественный редактор: Озеров А. С.

Журналист: Мальцева С. А. Корректор: Елисева Ю. С. Верстальщик: Ехменин А. А.

Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 104).

Тираж: 4 000 экз. Подписано в печать 26.07.2023, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00.

Распространяется бесплатно. При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.